
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เรื่อง รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครั้งแรก 

ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๓๓ 
วรรคสี่ กำหนดให้เลขานุการสภาท้องถิ่น ดำเนินการปิดประกาศรายงานการประขุมที่สภาท้องถิ่นมีมติรับรอง 
แล้วในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อให้ประซาขนทั่วไปทราบ

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได ้ประขุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย  ์
ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ในวันที่ ๔ มกราคม ๒๕๖๕ เร ียบร้อยแล้ว จ ีงฃอปิดประกาศรายงาน  
การประขุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ดังกล่าว ตามรายละเอียดแนบท้ายนี้

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วันท่ี ๑๔ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕
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ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์



บันทึกรายงานการ'ประชุมสภาองค์การ^บริหารส่วน'ตำ,!ชล'Vพบูลย์ ครังแรก 
วันอังคารที่ ๔ มกราคม ๒๕๖๕ เวลา © 0.0๐  น.

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ผู้มาประชุม

ลำดับ1i ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ
๑ นายสะอาด วงศ์รักษ์ นายอำเภอนํ้าฃุ่น y~\__  ~~________
๒ นายไพวัลย์ อาจสมัย ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑
๓ นายสุรเดซ พุ่มจันทร์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๒ W r
<̂ นายโกวิน พิมพาวัฒน่ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ ^ พ c
๕ นายบุญลอด ทองทับ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔
๖ นายสุนทร เช้ือซม ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๕ ร " _________
๗ นายเที่ยง ไพรบึง ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖
๘ นางจรรยา เพตะเข้ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๗ !®&0 C
๙ นายประสิทธี้ ประจญ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๘ ท /

๑ 0 นางสาวสุภาวดี บุญละมาตร์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๙
ร)(5) นายสมจิต สอ้อนรัมย์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๐
๑๒' นายอธิวุฒิ เครือแก้ว ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑ ๑
๑๓ นายนวน จันทำ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๒ ฟ น  '
๑๕ นายประพัฒน์ ลอยเลื่อน ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๓
๑๕ นายสัมฤทธี้ โภคะชาติ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔ /
๑ ๖ นายวุฒิไกร บุตรศรี ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๕ q / ) — V fr / เ  ̂
๑๗ นายทิพย์ศร บุเงิน ปลัด อบต.ไพบูลย์ T V r ̂

ผู้ไม่มาประชุม
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ผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับ!aท ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ
๑ นายโกศล นามมงคล นายก อบต.ไพบุลย์
๒ นายปราณี ลอยเลื่อน รองนายก อบต.ไพบุลย์
๓ นายสุนทร ระเมิด รองนายก อบต.ไพบุลย์ ^ 0 ท) ''•■ ''ไ
(SL นายสมัย วงค์พิลา เลขานุการนายก อบต.ไพบุลย์
๕ นายสนอง บุญเพ่ิม หัวหน้าสำนักปลัด. /  - V
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เลขาฯชั่วคราวฯ

ระเบียบวาระที่ ๑
เลขาฯช่ัวคราวฯ

ประธาน(นายอำ๓ อฯ) 

เลขาฯชั่วคราวฯ

ระเบียบวาระที่ ๒
ประธานสภาฯ(ชั่วคราว)

เลขาฯ (ชั่วคราว)

เริ่มประชุม เวลา © ๐ .00 น.
- กล่าวแนะนำประธาน/คณะผู้บริหาร/หัวหน้าส่วนราฃการ
- เรียนเชิญประธาน (นายอำเภอนํ้าขุ่น) จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย
- อ่านประกาศอำเภอนํ้าขุ่น กำหนด'ให้สมาชิกสภาองค์การ1บริหารส่วนตำ,แลไ.พ,บูลย ์

มาประขุมสภา อบต.ครั้งแรก
- นายอำ๓ อนํ้าขุ่น กล่าวเปิดการประชุม
- กล่าวรายงานองค์ประขุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ จำนวน ๑ £  คน 

และได้เรียนเชิญท่าน สะอาด วงศ์รักษ์ ท่านนายอำเภอนํ้าขุ่น
ได้กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครั้งแรก 
กราบเรียนเชิญครับ

- กล่าวเปิดการประชุม และมอบนโยบายแก่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์เสร็จเรียบร้อยแล้ว ลงจากโต๊ะประธาน แล้วไปนั่งรอที่ห้องรับรอง

- เชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ที่อาวุโสสูงสุดในสภาฯ คือ 
ท่านสัมฤทธี้ โภคะชาติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู,ท่ี ๑๔  
บ้านดอนเจริญ เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ชั่วคราว
ขอเรียนเชิญครับ

- เรื่อง การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- เรียน ท่านนายอำเภอนํ้าขุ่น ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลผู้ทรงเกียรติ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
หัวหน้าส่วนราชการองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ และท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม ขอขอบพระคุณท่านนายอำเภอ ที่มาเป็นเกียรติเปิดประชุมสภาองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลไพบูลย์ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ในวันนี้ กระผมในฐานะประธานสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลฯ ชั่วคราว ขอเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป ครับ
- เชิญเลขานุการฯ ชั่วคราว ได้แจ้งรายละเอียด วิธีการเลือก การลงคะแนน และอำนาจ 
หน้าที่ของประธานสภาฯ ให้สมาชิกสภาฯ ทราบ เชิญครับ
- เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ (ชั่วคราว) และสมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สำหรับวิธีการเลือกประธานสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ มีขั้นตอนดำเนินการ ดังนี้

ข้อ ๑ ตามพระราชบัญญ้ติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๔๓๗ และท่ี 
แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา ๔๘ ให ้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีประธานสภาและรอง 
ประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งบายอำเภอแต่งตั้งจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

ข้อ ๒ ระเบ ียบกระทรวงมหาดไทยว ่าด ้วยข ้อบ ังค ับการประช ุมสภาท ้องถ ิ่น  
พ.ศ. ๒๔๔๗ และที่แก้โขเพิ่มเติม ข้อ ๘ กล่าวโดยสรุป ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมี 
สิทธ ิเสนอซื่อสมาช ิกสภาท ้องถิ่นคนหนึ่งท ี่ตนเห ็นสมควรให ้เป ็นผ ู้ดำรงตำแหน่ง 
ประธานสภาท้องถิ่น

ข้อ ๓ ระเบ ียบกระทรวงมหาดไทยว ่าด ้วยข ้อบ ังค ับการประช ุมสภาท ้องถ ิ่น  
พ.ศ. ๒๔๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น

/รองประธาน...
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รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอขื่อผู้สมควรได้รันการ 
แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นันได้รับเลือก 

วิธีการเลือก
(๑) ให้สมาชิกสภา ๑  คน สามารถเสนอซ่ือผู้สมควรได้รับการแต่งต้ังให้ฟ้นประธานสภา 

เพียง ๑  ซ่ือ
(๒) ผู้ที่ถูกเสนอซื่อจะต้องมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอย่างน้อย ๒ คน แต่ละคน 

มีสิทธิรับรอง ได้เพียงครั้งเดียว
(๓) ซื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกลงคะแนนเลือกจากซื่อเหล่านั้น 
(๔) หากมีการเสนอซื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นประธานสภาเพียง ๑  คน 

ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แกัไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๔)

วิธีการลงคะแนน
ให้สมาชิกสภาเขียนขื่อตัว และขื่อสกุลของผู้ถูกเสนอ จำนวน ๑  ขื่อ และให้สมาชิก 

สภา หย่อนบัตรที่เขียนขื่อเหมือนการลงคะแนนลับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า 
ด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๗๕ วรรคสาม 
โดยประธานสภาชั่วคราวเป็นผู้เรืยกสมาชิกสภาตามลำดับอักษร นำบัตรมาใส่ในหีบที่จัด 
ไว้ต่อหน้าประธานที่ประขุม

วิธีการตรวจนับคะแนน
ให้ประธานสภาชั่วคราวเชิญสมาชิกสภาไม่น้อยกว่า ๒ คน มาช่วยนับคะแนน โดยที่ 

ผู้Iด้รับเลือกเป็นประธานสภามีคุณสมบัติ ดังนี้
(๑) เม ื่อตรวจนับคะแนนแล้ว ให้ประธานสภาฯ ชั่วคราว ประกาศคะแนนต่อ 

ที่ประขุมสภา ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก
(๒) หากมีผู้ที่'ได้รับคะแนนเท่ากัน ให้ลงคะแนนใหม่ (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุด 

เท่ากัน) โดยวิธีเดิมอีกครั้ง
(๓) หากคะแนนยังเท ่าก ันอ ีกให ้ใข ้ว ิธ ีจ ับสลาก (เฉพาะผู้ท ี่ได้ร ับคะแนนสูงสุด 

เท่ากัน)โดยวิธีการจับสลากนี้ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
ประขุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๘ วรรคสาม ดังนี้ 

(๓.๑) ประธานสภาชั่วคราวจัดให้ตกลงกันว่าใครจะจับสลากก่อน 
(๓.๒) ถ้าตกลงกันไม่ได้ ให้ประธานสภาชั่วคราวจับสลากว่าใครจะจับสลากก่อน 
(๓.๓) บัตรสลาก ต้องมีชนิด สี และขนาดเหมือนกัน มีจำนวนเท่าคนท่ีมีคะแนนสูงสุด 

เท่ากัน และเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” ๑  บัตร นอกนั้นเป็น “ไม่ได้รับ 
เลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”

อำนาจหน้าท ี่ของประรานสภาฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
ประขุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑ ๖  ได้กำหนดอำนาจหน้าที่ของ 
ประธานสภา ด ังน ี้

(๑) ดำเนินกิจการของสภาท้องถิ่นตามที่กฎหมายกำหนด 
(๒) เป็นประธานของที่ประขุมสภาท้องถิ่น เว ้นแต่ในขณะที่เข ้ากล่าวอภิปราย 

สนับสบุนหรือคัดค้านญัตติในที่ประขุมสภาท้องถิ่น
/ (๓) บังคับบัญชา...
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ประธานสภาฯ ชั่วคราว

นายโกวินฯ
ส.อบต.ม.๓

ประธานสภาฯ ชั่วคราว

ประธานสภาฯ ขัวคราว 
นายสุรเดชฯ 
ส.อบต.ม.๒

ประธานสภาฯ ชั่วคราว

เลขาฯ ชั่วคราว 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว

(๓) บังคับบัญชาการงานในสภาท้องถิ่น 
(๔) รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
(๔) เป็นผู้แทนสภาท้องถิ่นในกิจการภายนอก
(๖) อำนาจและหน ้าท ี่อ ื่นตามท ี่ม ีกฎหมายกำหนดไว้ หรือตามที่กำหนดไว้ใน  

ระเบียบนี้
- ต่อไปขอเชิญท่านสมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ทุกท่าน เสนอซ่ือ 

สมาชิกสภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน เชิญท่าน ครับ

- เชิญท่าน โกริน พิมพาวัฒน่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ ครับ
- เรียบท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผม 
นายโกริน พิมพาวัฒน่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ 
ขอเสนอ นายสุรเดช พุ่มจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
หมู่ท่ี ๒ เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครับ
- ขอผู้'รับรองด้วยครับ 
ผู้รับ.รอง

๑. นายประพัฒน์ ลอยเลื่อน สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๓ 
๒. นายสมจิต สอ้อนรัมย์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๐

- ผู้รับรองถูกต้องครับ ผมขอถามท่าน สุรเดช พุ่มจันทร์ ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ
กระผม นายสุรเดช พุ่มจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๒ 
บ้านอิสานเศรษฐกิจ ยินดีรับครับ
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอซื่อสมาชิกสภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ อีกหรือไม่ กระผม จะนับ ๑-๒-๓ นะครับ ๑-๒-๓ 
ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอนะครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ และท ี่แก ้ไขเพ ิ่มเต ิม ข้อ ๑๔  บ ัญญัต ิว ่า “ใน การเล ือก  
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการ 
เสนอซื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 
นะครับ เป็นอันว่าสมาชิกสภาฯ ได้เสนอขื่อผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เพียงท่านเดียว นะครับ คือ นายสุรเดช พุ่มจันทร์ สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๒

- พัก ๒๐ นาที
- อ่านคำสั่งแต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ขอเช ิญท่าน สุรเดช พุ่มจันทร์ ข ึ้นทำหน ้าท ี่ประธานสภาองค ์การบริหาร
ส ่ว น ต ำบ ล ไพ บ ูล ย ์ แ ล ะ ด ำ เน ิน ก า ร ป ร ะ ช ุม ต า ม ร ะ เบ ีย บ ว า ร ะ ต ่อ ไป  ส ำห ร ับ ก ร ะ ผ ม  
ก็พ้นจากตำแหน่งประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอเรียนเชิญครับ

/ประธานสภา...



- ๖ -
ประธานสภาฯ - ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ท่านปลัด ท่านสมาขิกสภาฯ

ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประซ,มทุกท่านครับ กระผม บายส,รเดซ พุ่มจันทร 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๒
บ้านอีสานเศรษฐกิจ ฃอฃอบคุณที่ท ุกท่านไว้วางใจเลือกกระผมเปนท่ระ6าน^ภ'1 
องค ์การบ ร ิห ารส ่วน ตำบลไพ บ ูลย ์ ผ ม จะท ่าห น ้าท ี่ให ้ด ีท ี่ส ุด และท ่าอย ่างเต ม  
ความสามารถครับ และผมขอตำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่อง การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
ประธานสภาฯ - เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ซั่วคราว อ่านระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ•ศ. ๒๕๔๗

และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๒ วรรคหนึ่ง บัญญัติว่า วิธ ีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น 
ให้นำความในข้อ ๘ มาใข้บังคับโดยอนุโลม วรรคสอง บัญญัติว่า กรณีที่กฎหมายว่าด้วย 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่า 
หนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภา 
ท้องถิ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนที่พ ึงมี ข้อ ๑๔ บัญญัติว่า 
“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ล้าม ีการเสนอซื่อผ ู้สมควรได้รับการแต่งต ั้งเพ ียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให ้ถ ือว่าผ ู้น ั้น

ประธานสภาฯ

นายอธิวุฒิฯ 
ส.อบต.ม.๑ ๑

ได้รับเลือก”
- วิธีการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ จะตำเนินการตาม 
ขั้นตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เสนอ 
ซื่อสมาชิกสภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นรองประธานสภาฯ พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ
- เชิญท่าน อธิวุฒิ เครือแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑ ๑  ครับ 

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน ครับ กระผม
นายอธิวุฒิ เครือแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑ ๑  
ขอเสนอ นายสุนทร เช้ือ'ซม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๕ 
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครับ

ประธานสภาฯ - ขอผู้'รับรองด้วยครับ
ผู้รับรอง

๑. นายบุญลอด ทองทับ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔ 
๒. นายเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖  

- ผู้รับรองถูกต้องครับ ขอถามท่าน สุนทร เช้ือซม ท่านยินดีรับหรือไม่ครับ 
นายสุนทรฯ - เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ไพบูลย์
ส.อบต.ม.๕ ท่านปลัด ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่านครับ กระผม

นายสุนทร เชื้อซม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ที่ ๕ ยินดีรับ
ครับ 
ประธานสภาฯ - มีท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอซ่ืออีกหรือไม่ครับ ล้าไม่มีก็ขอแสดงความยินดีกับ 

ท่านสุนทร เชื้อขม ให้ถือว่าท่าน สุนทร เช้ือซม ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาฯ 
ก็ฃอแสดงความยินดีกับท่านครับ

/ระเบียบวาระที่ ๔...



- ๗-
ระเบียบวาระที่ ๔
ประธานสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ช

ประธานสภาฯ

นายไพวัลย์ 
ส.อบต.ม.๑

ประธานสภาฯ

นายทิพย์ศรฯ 

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ
ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

เรื่อง การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อ่านระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง

เว - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องสิน พ.ศ- ๒๔๔๗ 
และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๓ วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “วิธีเล ือกเลขานุการสภาท้องสิน 
ให้นำความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม” วรรคสอง บัญญัติว่า “เมื่อสภาท้องถ่ินมีมต ิ
เลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง” 
ข้อ ๑๔ กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือ 
เลขานุการสภาท้องถิ่น ล้ามีการเสนอซื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่ง 
คน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” และ ข้อ ๑๘ กำหนดว่า “ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงาน 
หรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น 
น้ันคนหน่ึง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น” วรรคสอง บัญญัติว่า “สำหรับองค์การบริหาร 
ส่วนตำบล พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น ให้หมายความถึง ปลัดองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลเท่านั้น”

- ต่อไปจะดำเนินการเลือกเลขานุการสภาฯ จะดำเนินการตามชั้นตอนแบบเดียวกับ 
การเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เสนอซื่อผู้ที่เห็นสมควร 
จะเป็นเลขานุการสภาฯ พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน

- เชิญ ท่าน ไพวัลย์ อาจสมัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ที่ ๑  
ครับ

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผม
บายไพวัลย์ อาจสมัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑  ขอเสนอ 
นายทิพย์ศร บุเงิน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เป ็นเลขาน ุการสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครับ
- ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง

๑. บายลัมฤทธิ้ โภคะชาติ สมาชิสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔  
๒. นายวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔

- ผู้รับรองถูกต้องครับ ขอถามท่าน ทิพย์ศร บุเงิน ท่านยินดีหรือไม่ครับ
- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย ์
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ
กระผมนายทิพย์ศร บุเงิน ยินดีรับครับ
- มีท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอซ่ืออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีก็ขอแสดงความยินดี
กับ ท่าน ทิพย์ศร บุเงิน ให้ถือว่าท่าน ทิพย์ศร บุเงิน ได้รับเลือกให้เป็นเลขานุการ 
สภาฯ ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านครับ และขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติ 
หน้าที่ครับ

- มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอพักการประชุมชั่วคราว เพ ื่อร ับประทานอาหารกลางวัน ประมาณ  
๑ ช่ัวโมง เมื่อเวลา ๑๒.๐๐ น.

/ที่ประชุม...



"  Gs -

ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ 
ระเบียบวาระที่ ๕

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ 
เลขานการสภาฯ

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

นายโกวินฯ 
ส.อบต.ม.๓

ประธhนสภาฯ

ท่ีประขุม 
ประธานสภาฯ

- รับทราบ
- บัดนี้ เวลา ๑๓.๐๐ น. ผมขอดำเนินการประขุมตามระเบียบต่อไป ครับ

เรื่อง การกำหนดประขุมสมัยสามัญประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ และกำหนดวันเริ่มประขุม 
สมัยประขุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ สมัยแรก

- ต่อไปประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ขอนำเรื่องปรึกษาที่ประขุม 
เก ี่ย ว ก ับ ก ารป ระ ข ุม ส ภ า สม ัยสาม ัญ  ป ระจำป ี พ .ศ. ๒๕๖๕ ต าม ระเบ ียบ  
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไข 
เพ่ิมเติม ข้อ ๑ ๑  (๓) ความว่า สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภาองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประขุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้น 
จะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน และกำหนดวันเริ่มประขุมสมัยประขุม 
สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดกี่วัน เชิญสมาขิกสภาฯ เสนอครับ
- เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ขี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องครับ
- ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

และที่แก้ไขเพิ่มเติม หมวด ๒ การประขุม ข้อ ๒๐ (๑) การประขุมสามัญ และข้อ ๒๑ 
วรรคหนึ่ง กำหนดว่า การกำหนดจำนวนสมัยประขุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและ 
วันเริ่มต้นประขุมสมัยประขุมสามัญประจำปี ของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประขุม 
สามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประขุมสามัญประจำปีสมัยแรกของป ี
ถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประขุมสามัญประจำปี สมัยแรกของแต่ละปี 
โดยให้นำความในข้อ ๑ ๑  มาใช้บังคับโดยอนุโลม

- ต่อไป เป็นการกำหนดจำนวนสมัยประขุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ว่าจะกำหนด 
จำนวนกี่สมัย ครับ

- เชิญท่านสมาชิกสภาฯ เสนอ ครับ เชิญท่าน โกริน พิมพาวัฒนํ สมาชิกสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน ครับ กระผม
นายโกริบ พิมพาวัฒนํ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ ขอเสนอ 
ให้มีสมัยประขุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๔ สมัย ครับ

- ขอผู้'รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง

๑. นายสมจิต สอ้อนรัมย์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๐  
๒. นายลัมฤทธี๋ โภคะชาติ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔

- มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี ท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น เป็นอันว่า สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 

กำหนดสม ัยประข ุมสาม ัญ  ป ระจำป ี พ.ศ. ๒(£๖๕: จำนวน ๔ สมัย ครับ

- ต่อไปจะเป็นการกำหนดวับเรียกประขุม สามัญ สมัยที่ ๑  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
โดยจะกำหนดกี่วัน และเริ่มตั้งแต่วันที่เท่าไหร่ เชิญครับ

/ประธานสภา...
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ประธานสภาฯ

นายเท ี่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

นายประพัฒน์ฯ 
ส.อบต.ม.๑๓

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

นาย]ประสิทธ้ิฯ 
ส.อบต.ม.๘

- เชิญท่านสมาซิกสภาฯ เสนอ ครับ เชิญท่าน เที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖ เชิญครับ

- เร ียนท่านประธานสภาฯ ท่านปลัด อบต.และสมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ 
ผ ู้ท รงเก ียรต ิท ุกท ่าน คร ับ  ผม น าย เท ี่ยง  ไพรบึง สมาช ิกสภาองค ์การบ ร ิห าร 
ส ่วน ตำบ ลไพ บ ูลย ์ หมู,ท่ี ๖ ขอเสนอการกำหนดสมัยประช ุม สามัญ สมัยที่ ๑ 
ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ โดยมีกำหนด ๑๔ วัน ตั้งแต่วันท่ี ๙ มกราคม ๒๔๖๔ ถึงวันท่ี ๒๓ 
มกราคม ๒๔๖๔ ครับ
- ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง

๑. นายบุญลอด ทองทับ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔ 
๒. นายวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔

- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ 
จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ โดยมี 
กำหนด ๑๔ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๙ มกราคม ๒๔๖๔ ถึงวันที่ ๒๓ มกราคม ๒๔๖๔ 
นะครับ

- ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ เชิญ 
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ เชิญ ท่าน ประพัฒน่ ลอยเลื่อน สมาชิกสภาองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๓ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผม
นายประพัฒน่ ลอยเลื่อน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ที่ ๑๓ 
ขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ โดยมีกำหนด 
๑๔ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๔๖๔ ถึงวันท่ี ๑๔ พฤษภาคม ๒๔๖๔ ครับ
- ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรคง

๑. นางจรรยา เพตะเข้ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๗ 
๒. นายอธิวุฒิ เครือแก้ว สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๑

- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ 
จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ โดยมี 
กำหนด ๑๔ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๔๖๔ ถึงวันที่ ๑๔ พฤษภาคม ๒๔๖๔ 
นะครับ
- ต่อไป เร่ือง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ เชิญสมาชิก 
สภาฯ เสนอครับ เชิญ ท่าน ประสิทธี้ ประจญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๘ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผม 
นายประสิทธึ๋ ประจญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๘ 
ขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔

/โดยมีกำหนด...



ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

นายสุนทรฯ 
ส.อบเ1.ม.๔

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

นายสัมฤทธ้ีฯ 
ส.อบต.ม.๑๔

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

- ๑ ๐ -
โดยมีกำหนด ๑๔ วัน เร่ิมต้ังแต่วันท่ี ๑  สิงหาคม ๒๔๖๔ ถึงวันท่ี ๑๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ ครับ

- ขอผู้'รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง

๑. นางสาวสุภาวดี บุญละมาตรี สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๙  
๒. นายไพวัลย์ อาจสมัย สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑

- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ 
จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประขุมสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ โดยม ี
กำหนด ๑๔  วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  สิงหาคม ๒๔๖๔ ถึงวันที่ ๑๔  สิงหาคม ๒๔๖๔ 
นะครับ
- ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประขุม สามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ เชิญสมาชิก 
สภาฯ เสนอครับ เชิญ ท่าน สุนทร เช้ือ'ขม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน ครับ กระผม 
บายสุนทร เช้ือชม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔
ขอเสนอการกำหนดสมัยประขุม สามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ โดยมีกำหนด 
๑๔ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม ๒๔๖๔ ถึงวันท่ี ๑๔ ธันวาคม ๒๔๖๔ ครับ
- ขอผู้'รับรองด้วยครับ 
ผู้รับ-รอง

๑. นายนวน จันทำ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๒ 
๒. นายวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔

- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ 
จะถือว่าที่ประขุมมีมติกำหนดสมัยประขุมสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ โดยม ี
กำหนด ๑๔ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม ๒๔๖๔ ถึงวันที่ ๑๔  ธันวาคม ๒๔๖๔ 
นะครับ

- ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประขุม สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๖ เชิญ 
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ เชิญ ท่าน ลัมฤทธี้ โภคะชาติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 
ตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔ ครับ

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน ครับ กระผม 
นายสัมฤทธิ้ โภคะชาติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔
ขอเสนอการกำหนดสมัยประขุม สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๖ โดยมีกำหนด 
๑๔ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  กุมภาพันธ์ ๒๔๖๖ ถึงวันท่ี ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๔๖๖ ครับ
- ขอผู้'รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง

๑. นายโกริน พิมพาวัฒน์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ 
๒. นายเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖

- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ 
จะถือว่าที่ประขุมมีมติกำหนดสมัยประขุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๖

/โดยมีกำหนด...



ระเบียบวาระที่ ๖

ประธานสภาฯ 
เลขานการสภาฯ

“  (ร ) (ร )  ~

โดยมีกำหนด ๑๔ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  กุมภาพันธ์ ๒ ๔๖๖ ถึงวับที่ ๑๔  กุมภาพันธ์ 
๒๔๖๖ นะครับ
เรื่อง การแต ่งต ั้งคณ ะกรรมการสาม ัญ /ว ิสาม ัญ  สภาองค ์การบร ิหารส ่วนตำบล  
ไพบูลย์

- เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ขี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ 

และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๔๔๔ ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 
๒ ประ๓ ท คือ คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวน ไม่น้อย 
กว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือ 
บุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถ่ิน มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ประกอบ 
กับข้อ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่อง 
ใดๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น ประกอบกับข้อ ๑๐๔  
ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔  สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ 
บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขุดต่างๆ ตามความ 
จำเป็นต่อกิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ ๑) คณะกรรมการสามัญประจำสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ๓) คณะกรรมการ 
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควร ล้ามีความ 
จำเป็น คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณารายละเอียดในกิจการซึ่ง 
เป็นหน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้วเสนอรายงานต่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
เพ ื่อพิจารณา ประกอบกับข้อ ๑๐๗  ภายใต้บ ังคับข้อ ๑๐๓  วิธ ีเล ือกคณะกรรมการ 
สภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอซื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ 
บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอ 
ต้องมีสมาชิก สภาท้องถ่ินรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถ่ินเป็นผู้เสนอ 
ไม่ต้องมีผู้รับรอง การเสนอซื่อให้เสนอได้เดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมต  ิ
เป็นอย่างอื่นและให้นำวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม วิธีการเลือก
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ให้นำความข้อ ๘ มาใช้โดยอนุโลม วิธีการเลือก 
ประธานสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอซื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น 
คนหนึ่งที่ตนเห็นควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น ดำเสนอนั้นต้องมีสมาชิก 
สภาท้องถ่ินรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ซื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่น 
ลงคะแนนเลือกจากซื่อเหล่านั้นโดยวิธีเขียนซื่อตัวและซ่ือสกุลของผู้ท่ีถูกเสนอคนละหนึ่งซื่อ 
เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นขั่วคราวประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือกล้าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะ 
คนที่ได้คะแนนเท่ากันโดยใช้วิธีเดิมแต่ล้าคะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลาก ในการ 
ตรวจนับคะแนนให้ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราวเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคน 
มาช่วย วิธีจับสลากให้ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราวดำเนินการให้คนที่ได้รับคะแนนเท่ากัน 
ตกลงกันเสียก่อนว่า จะให้คนใดเป็นคนจับสลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานสภา 
ชั่วคราวจับสลากว่าคนใดจะเป็นคนจับสลากก่อน แล้วให้จัดทำบัตรสลากชนิด สี และขนาด

/อย่างเดียวกัน...



ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ 
นายลัมฤทธิ้ฯ 
ส.อบต.ม.๑๔

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

อย่างเดียวกันมีจำนวนเท่ากับจำนวนคนได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า 
“ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับ 
เลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” และให้นำข้อ ๓๙ มาใช้โดยอนุโลม กำหนดว่า การเสนอ 
ญัตติด้วยวาจานั้น ให้นำความในข้อ ๖๓ วรรคหน่ึงมาบังคับใข้โดยอนุโลม การรับรองญัตติ 
เช่นว่านี้ ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ ข้อ ๖๓ กำหนดว่า สมาซิกสภาท้องถิ่นผู้ใด 
ประสงค์จะกล่าวข้อความใดต่อที่ประชุมสภาท้องถ่ินให้ยกมือข้ึนพ้นศีรษะ เมื่อประธานสภา 
ท้องถิ่นอนุญาตแล้วจึงกล่าวได้Iดยให้ยืนกล่าว ณ ท่ีของตนหรือ ณ ที่ซ่ึงจัดไว้ก็ได้ และต้อง 
กล่าวกับประธานสภาท้องถิ่น ประธานสภาท้องถิ่นต้องให้โอกาสแก่ผู้เสนอญัตติหรือผู้แปร 
ญัตติอภิปรายก่อน แต่ล้ามีผู้เสนอญัตติหรือผู้แปรญัตติหลายคน ให้ประธานสภาท้องถิ่น 
อนุญาตให้อภิปรายได้ครั้งละหนึ่งคน ประกอบกับข้อ ๑ ๐ ๙  การนัดประขุมและการเปิด 
ประขุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรกให้เป็นหน้าท ี่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น  
ให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่ง เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการ 
สภาท้องถิ่น คณะนั้นๆ ในการประขุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นต้องมีกรรมการมาประขุม 
ไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของกรรมการทั้งหมด จึงจะเป็นองค์ประขุม มติของคณะกรรมการสภา 
ท้องถิ่นให้ถือเสียงข้างมาก กรณีคะแนนเสียงเท่ากันให้ประธานกรรมการออกเสียงขี้ขาด

- ๑๒ -

- ต่อไป เป็นการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประขุม ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ 
รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงบีจจุบัน ข้อ ๑๐๓ จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน และ 
ขอให้สมาขิกฯ เสนอว่าจะกำหนดให้มีคณะกรรมการตรวจรายงานการประขุม ประจำปี 
พ.ศ. ๒๔๖๔ ก่ีคน เชิญครับ
- เชิญท่านสัมฤทธิ้ โภคะขาติ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน ครับ กระผม 
นายสัมฤทธี้ โภคะชาติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔ 
ผมขอเสนอให้มีคณะกรรมการตรวจรายงานการประขุม ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ 
จำนวน ๓ คน ครับ
- ขอผู้'รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง

๑. นายโกริน พิมพาวัฒนํ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ 
๒. นายเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖

- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภา 
ฯ จะถือว่าที่ประขุมมีมติกำหนดให้มีคณะกรรมการตรวจรายงานการประขุม ประจำป ี
พ.ศ. ๒๔๖๔ จำนวน ๓ คน ครับ
- ต่อไป จะเป็นการเลือกกรรมการตรวจรายงานการประขุม ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ 
โดยจะเลือกทืละคนเริ่มจากคนที่หนึ่งก่อน โดยใช้วิธีการเลือกตามข้อ ๑๐๗ และข้อ ๑๒ 
แห่งระเบียบทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗

/รวมแก้Iข...



ประธานสภาฯ 
นายโกวินฯ
ส.อบต.ม.๓

ประธานสภาฯ

ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ 
นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖

ประธานสภาฯ

ที่ประชุม
ประธานสภาฯ 
นายวุฒิไกรฯ 
ส.อบต.ม.๑๕

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ

เลขานุการสภาฯ

รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงบีจจุบัน มาโซโดยอนุโลมและการเสนอซื่อให้เสนอได้ไม่จำกัด 
จำนวน เชิญครับ
- เชิญท่านโกวิน พิมพาวัฒน่ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ ครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมขอเสนอ นายไพวัลย์ อาจสมัย สมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑  ครับ
ผู้รับรอง ๑) นายประพัฒน์ ลอยเลื่อน สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๓

๒) นายส้มฤทธี้ โภคะชาติ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔
- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ถือว่า 
นายไพวัลย์ อาจสมัย ได้รับเลือกเป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนท่ี ๑  
-เห็นชอบ
- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนท่ี ๒ เชิญครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายโกวิน พิมพาวัฒน์ สมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ ครับ
ผู้รับรอง ๑) นายสมจิต สอ้อนรัมย์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๐

๒) นายวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔
- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ถือว่า 
นายโกริน พิมพาวัฒน่ ได้รับเลือกเป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนท่ี ๒ 
-เห็นชอบ
- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนท่ี ๓ เชิญครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖  ครับ
ผู้รับรอง ๑) นายบุญลอด ทองทับ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔

๒) นางจรรยา เพตะเข้ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๗
- ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ถือว่า 
นายเที่ยง ไพรบึง ได้รับเลือกเป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนท่ี ๓ 
-เห็นขอบ
- เป็นอันว่าที่ประชุมได้เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำป ี
พ.ศ. ๒๔๖๔ จำนวน ๓ ท่าน ดังนี้

๑) นายไพวัลย์ อาจสมัย สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑  
๒) นายโกริน พิมพาวัฒน่สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ 
๓) นายเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖

ซื่งครบตามจำนวนที่มติที่ประชุมสภา อบต.ไพบูลย์กำหนดเรียบร้อยแล้ว ต่อไปผมขอให ้
เลขานุการสภาฯ นัดประชุมเปิดประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำป ี
พ.ศ. ๒๔๖๔ ครั้งแรก เพ ื่อเลือกประธานกรรมการและเลขาน ุการฯ ตามข้อ ๑ ๐ ๙  
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ 
รวมแก้ไขเพิ่มเติม ต่อไป ครับ
- ผมขอนัดประชุมเปิดประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ. 
๒๔๖๔ คร้ังแรก เพื่อเลือกประธานกรรมการและเลขาบุการฯ ในวันที่ ๔ มกราคม ๒๔๖๔ 
เวลา ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครับ

- ๑๓ -

/ระเบียบ...



-  ร ) ร ! . ~

ระเบียบวาระทิ ๗ เรื่อง อื่นๆ
ประธานสภาฯ

ท่ีประขุม

- มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ไม่มีสมาชิกสภาฯ 
ท่านใดที่จะสอบถามเพิ่มเติมนะครับ หรือท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ครับ 
•ไม่มี

ปิดประขุม เวลา ๑๖.๒ 0 น.

(ลงขื่อ) ผู้จดบันทึกการประขุม
(นาปีf โพย์ศร บุเงิน)

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประขุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย ์

ได้ร่วมกันพิจารณาแล้ว เห็นว่าถูกต้อง จึงลงลายมือขื่อไว้เป็นสำคัญ

(ลงขื่อ))r ^ " ^ ^ ป ระธานกรรมการ 
(นายไพวัลย์ อาจสมัย)

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑

% *(ลงขื่อ) f  ฯ - '9 { ^ ' ' -  กรรมการ
(นายโกวิน พิมพาวัฒน์)

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓

(ลงขื่อ) ^  กรรมการและเลขานุการ
(นายเทยง ไพรบึง)

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖

- ผ้ตรวจบันทึกการประชุมสภาฯ

“ ๙ 1(ลงขื่อ)
(นายสุรเดข พุ่มจันทร์)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์


